2025年10月13日 星期一

助力秋收 企业车间变身"暖心晒粮场"



农户在潍城区于河街道河东村一处企业厂房内晒粮。

本报讯 (记者 袁丽丽 通讯员 孙志勇) 为有效 应对阴雨天气对秋收带来的不利影响,潍城区积极行 动,广泛发动辖区爱心企业腾出厂房为群众晾晒玉米提 供场地,解决群众燃眉之急,全力保障秋收作物颗粒归 仓,共同守护村民的"粮袋子"

10月11日,记者在潍城区于河街道河东村一处企业 `房内看到,村民于湘富正和邻居晾晒刚收获的玉米。 "这几天阴雨连绵,玉米没有地方晒。多亏村里帮忙联系

了车间,不然的话玉米会发芽、发霉。"于湘富感激地说。 秋粮收获期"撞"上连日阴雨,为解决村民的晒粮 秋粮收获期"撞" 难题,潍城区广泛动员,积极协调闲置厂房,供村民晒 粮,最大限度拓展粮食晾晒场地,共同守护村民的"粮 袋子"。"我们公司有闲置的厂房,看到农户为晾晒玉米发愁,决定腾出来给他们应急。"潍坊冠瑞宏重工有 限公司总经理李正说,他们积极响应政府号召,为村民 晒粮提供帮助。

记者采访了解到,目前符合条件的企业纷纷开放室 内场所,为群众晾晒玉米、短期仓储提供便利。潍城区 已经公布爱心企业的有关信息,方便农户"点对点"联 系,帮助农户减少损失

"降雨持续了十多天,对秋收工作造成的影响不 小,我们协调辖区企业腾出厂房、空地,给老百姓晒粮,助力群众安安全全将粮食收回家。"河东村党总支 书记王润江说。

气象专报来了

秋收秋种

本报讯 (记者 王瑗) 根据农业部门农情调 度,截至10月11日,全市秋粮收获进度为45.3%, 其中, 青州、临朐收获超八成, 潍城、坊子、峡 山过六成, 奎文、昌乐、安丘过半。小麦仅青 州、昌邑的部分地区开始播种, 其他地区均未

10月9日-11日,全市持续阴雨天气,9日14 时-11日15时,全市平均降雨量34.7毫米,各地降 水量在0.0毫米(诸城)-54.2毫米(昌乐)之间, 呈西北多东南少分布,较强降雨时段主要集中在 9日夜间至10日上午、10日傍晚至11日凌晨。8日 -10日全市平均气温18.4℃,较常年偏高1.4℃,各 地平均气温在17.1℃ (青州) -19.8℃ (诸城) 之 间;全市平均日照时数0.1小时,较常年偏少18.5 小时,除诸城有0.7小时日照外,其他各地日照时 数均为0。

受降雨影响, 当前我市农田土壤湿度偏高, 全 市农田20cm土壤相对湿度均在60%以上,大部分农 田在90%以上,局部低洼和排水不畅的地块存在短 时积水, 机收难度大, 在一定程度上延缓了秋收秋 种进度,对已成熟秋作物收获晾晒、腾茬整地、适 时秋播不利。

受切变线影响,预计12日至13日早晨,我市 阴雨天气持续。根据最新天气预报,12日至13日 早晨我市仍将持续阴雨天气,13日上午至14日降 雨间歇, 为秋收秋种提供了宝贵的"抢收窗 。潍坊市农业农村局专家建议各地抓住降雨 间歇有利时机,全力抢收抢晾已成熟秋作物,加 强人工烘干措施,尽可能防止或减少腐烂或霉 变。预计15日-17日仍有降水,前期积涝较为严 重的地块,农田过湿将持续或加重,要持续加强 农田排涝工作。降雨结束后及时翻耕散墒,力争 小麦适期播种。

诸城市百尺河镇

灵活调度农机护航秋收



在百尺河镇树行村,农机正在开展抢收秋粮作业。

本报讯 (记者 窦浩智 通讯员 孙晓君) 连日 在诸城市百尺河镇连片的玉米地里, 一台台履带 式收割机正破开泥泞轰鸣挺进。百尺河镇的农机手和 他们的"铁伙计"这些天一直在田间连轴转。

针对连续阴雨天气下农机需求激增的情况,百尺河镇提前谋划,建立"农机服务联络台账",并向农户公 布联系方式。重点统筹13台履带式收割机,根据玉米成 熟进度灵活调度,确保成熟一块、收获一块;与此同 时,协调59辆运输车辆,提供"田间到晾晒点、存储 点、烘干点"的全程运输服务, 打通粮食抢收转运"最 后一公里"

安丘市石堆镇

收获烘干"双线作战"保秋收



协调烘干站点加快进度

本报讯 (记者 王玉芳 通讯员 李健 宋鑫) 在 安丘市石堆镇大下坡村的玉米田里, 履带式收割机往 来穿梭, 开足马力抢收玉米。刚收获的玉米被运到粮 食收购点进行烘干,实现了从地头到仓储的无缝

面对持续降雨对秋收带来的不利影响, 安丘市及早 发布了分类抢收减损、提高作业质量、就近及时烘干等 指导意见, 因地制宜科学收获; 安丘市农业农村局设立 24小时应急保障服务热线,公布全市烘干设备和履带式 收割机地址及联系方式,便于加快推进抢收、烘干

滨海区大家洼街道

多措并举保秋收促秋种

本报讯 (记者 于菲 通讯员 李波) 持续的阴雨 天气为秋收工作带来了严峻考验。田间湿滑导致农机无 法顺利下地,成熟的粮食面临受损风险。滨海区大家洼 街道积极部署,全力开展抢收保收攻坚,切实守护好群众的"粮袋子"和"钱袋子"。

连续阴雨致使农田土壤过湿,传统收割方式难以开 针对这一难题, 大家洼街道农业农村综合服务中心 科学统筹,紧急调配多台茎穗兼收玉米联合收割机、自 走式玉米联合收割机等现代化农机装备。工作人员利用 -切降雨间歇,全力推进抢收作业,最大限度降低天气 造成的损失,有效加快了秋收进度。

大家洼街道与气象部门密切协作,加强天气监测与 预报,及时发布预警信息。在科学调度基础上,针对不 同农户情况实施分类指导,对具备烘干和晾晒条件的, 鼓励利用雨歇窗口及时抢收、及时烘干、及时入库;对 缺乏晾晒条件的大户,则引导其避免盲目抢收造成霉 变,可适当推迟收割期,确保粮食质量。

为化解农户阴雨天气下的"卖粮难"问题,大家洼街 道主动对接粮食收购企业,开展上门收购服务,拓宽销售 渠道,切实保障农民收益。同时,客观分析降雨对土壤 底墒的积极影响,引导农户认识到良好墒情对小麦播种 的有利条件,并提前做好播种所需的物资与技术准备。

房屋出租

滨海区沿街房屋出租,1500m 精装修,20余间独立房间,带独立卫 生间,独立洗浴,内置空调,家具床 铺齐全,可经营宾馆,可自用住宿, 可改造办公。电话: 18366359392